

I.S.J.Prahova
102/BI/9 august 1971

1 ex. c o p i e
pt.C.S.S.Dir.I-a

NOTA INFORMATIVA

Sursa vă informează :

In ziua de 5 august a.c. a fost la București pentru a-l întâlni pe COPOSU CORNEL.

Ajuns la București, i-a telefonat la orele 14,30 și ne-am dat întâlnire la capătul liniei de troleibuz 87 în cartierul Pajura la orele 16.

La ora și locul indicat, l-am întâlnit pe COPOSU și de acolo am mers la el acasă în str. Dudești unde am avut cu el următoarea discuție :

COPOSU CORNEL a spus sursei că în fiecare joi la orele 13 vorbește la Europa Liberă -PENESCU- care face un istoric al P.N.T.ului în special în perioada de după 23 august și pînă la desființare.

După aceea COPOSU a spus sursei că a fost în posesia unei cărți scrisă de un profesor englez de la Oxford, intitulată Stalin, carte în care un capitol este dedicat raporturilor URSS cu țara noastră. Aci a aflat cu surprindere că țara a fost rău servită de GAFENCU în 1940, cînd am primit ultimatumul să cedăm Basarabia, vreme în care Gafencu era ambasador în URSS.

Astfel a aflat că au fost 4 variante ale ultimatumului în sensul că numai în una se vorbea de cedarea totală a provinciei, în celelalte trei fiind vorba numai de cedări parțiale la Hotin și Chilia. In toate aceste variante nu era vorba despre Bucovina. Cum s-a ajuns la formula definitivă care ne-a luat ambele provincii, nu se scrie, dar se deduce că a fost vorba de o gafă diplomatică.

COPOSU a spus sursei în continuare că acum toată activitatea noastră de stat este subordonată politicii externe. A aflat că vizita delegației noastre în China trebuia să se producă la toamnă, dar din cauza unor aranjamente sovietice ungare s-a produs în iunie. Rușii au fost complet surprinși și nemulțumiți de vizită și în special de felul cum a fost primită delegația noastră. Fapt este că la reîntoarcere, cu ocazia eseului la Moscova, delegația noastră a fost primită atît de rece cît, întrebată cît vrea să rămînă la Moscova, a răspuns că atîta timp cît va face plinul de combustibil al avionului.

Bomba care a armat apoi cu anunțarea vizitei lui Nixon în China a produs nedumerire și chiar confuzie la Moscova. El considera complet îndreptățit răspunsul lui Niculescu-Mizil dat lui Komoscin, ba chiar politico. Este adevărat - a spus COPOSU- eu judec lucrurile prin optica mea de ardelean cu sentimente speciale la adresa ungarilor.

In continuare COPOSU CORNEL a spus sursei că nu l-a surprins deloc măsurile luate pe linie ideologică. Este o tactică, sau mai bine zis o strategie. Măsurile luate, în sine, au fost luate fără ca situația existentă în acest domeniu să le justifice. Este adevărat că tineretul are manifestări bizare pe plan mondial. In Occident, hipiesii se droghează, la noi fac pe huliganii, dar marea majoritate a tineretului nostru este cuminte și departe de desmățul din apus pe care nici el nu-l acceptă. Totuși în situația actuală, s-a făcut acest lucru pentru a nu da ocazia amicilor noștri din pactul de la Varșovia să discute situația noastră în modul celor ce făcut-o cu Ceho-

..2..

slovacia în 1968.

Sursa l-a întrebat apoi de verisimilitudina sa care îi procura medicamente și COPOSU i-a mărturisit că este verisimilitudina fostei sale soții - decedată acum 4 ani - care este căsătorită cu un profesor universitar de la Basel din Elveția, care este și președintele consiliului de administrație al fabricii de medicamente Roche din Elveția. COPOSU a spus că îi așteaptă în luna aceasta să vină în România.

Sursa l-a întrebat apoi despre IONEL POP, despre care COPOSU a spus că îl vede mereu, este sănătos, dar îmbătrânește și are tendință de dărîmăre. Recent i-a mărturisit că nepoata sa, -fiica fiului său- a intrat într-un anturaj prost din București și se pare că se droghează, fapt care l-a mîhnit profund.

Sursa a luat de la COPOSU 16 reviste Paris-Match și s-a retras la orele 18,15, rămînînd stabilit să-i de-a un telefon la orele 17 în ziua de 7 august a.c. pentru a stabili o plimbare la Oltenița duminică aceasta sau cea viitoare, fapt ce sursa a făcut și COPOSU i-a spus că a stabilit pentru ziua de 15 august, duminică aceasta fiind ocupat cu închiderea de lună.

7 august 1971

Ghioca N.

Obs. COPOSU CORNEL este lucrat prin dosar urmărire informativă la C.S.S. Dir. I-a, unde vom înainta spre exploatare copie de pe prezenta notă informativă.

Notă extras la buletin.

Informatorul este verificat și se poate conta pe el.

Mr. Baltag Ioan

dact. Mr. Baltag Ioan
1 ex.